



# CUVÂNTUL EDITORULUI

Cea de-a doua ediție din anul 2022, având numărul 83, cuprinde o colecție de patru articole care acoperă o tematică variată, pornind de la rolul PESCO în dezvoltarea capacităților de apărare, continuând cu elemente privind baza industrială și tehnologică de apărare europeană, apoi cu informații despre reprezentarea populației kurde în legislativul turc, precum și prezentarea unor aspecte referitoare la teoriile conspiraționiste QAnon și expansiunea fenomenului în prezent.

În deschidere, rubrica *NATO și UE: politici, strategii, acțiuni* cuprinde două articole, aparținând domnului dr. Dragoș Ilinca. Primul material prezintă rolul determinant al Cooperării Structurate Permanente (PESCO), ca platformă de cooperare între statele membre pentru dezvoltarea capacităților de apărare. Cel de-al doilea articol evidențiază rolul Bazei Industriale și Tehnologice de Apărare Europeană (EDTIB), care, prin maturizarea accelerată din ultimii ani, oferă perspective consistente în ceea ce privește susținerea obiectivelor asumate de UE în domeniul securității și apărării. În acest sens, au fost elaborate proiecte practice privind capacitățile și cercetarea în domeniul apărării, prin intermediul EDTIB, în acord cu agenda Politicii de Securitate și Apărare Comune, consolidând potențialul financiar asociat EDTIB pentru susținerea proiectelor și inițiativelor de cooperare.

În cadrul celei de-a doua rubrici, *Geopolitici și geostrategii – tendințe și perspective*, domnul Mihai Tatomir analizează în articolul său, mișcările politice kurde de pe teritoriul Turciei, cu accent pe evoluția partidelor al căror principal scop constă în susținerea drepturilor minorității în cauză, cu o atenție specială acordată Partidului Democrat al Poporului, care a devenit principala forță politică ce militează pentru afirmarea identității kurde în Turcia.

Seria articolelor din această ediție continuă cu un material semnat de domnul dr. Iulian Dinulescu, care, sub umbrela rubricii *Amenințarea teroristă*, își propune să evidențieze însușirea teoriilor conspirației QAnon de către membrii unor biserici sau congregații creștine, convingeri privite cu îngrijorare de pastorii respectivelor comunități religioase, aceștia trăgând un semnal de alarmă referitor la dezvoltarea unor sentimente religioase bazate pe precepte biblice îmbinate cu teoriile conspirației QAnon.

În aceasta ediție, am inclus rubrica *Eveniment științific*, care subliniază faptul că, în perioada 28-30 iunie, s-a desfășurat *Conferința Științifică Internațională STRATEGII XXI* în format hibrid, în limba engleză, sub patronajul comun al Centrului de Studii Strategice de Apărare și Securitate (CSSAS), Facultății de Securitate și Apărare, Facultății de Comandă și Stat Major și cel al Școlii Doctorale, din cadrul Universității Naționale de Apărare „Carol I”.



În încheiere, vă semnalăm ***Ghidul pentru autori***, o lectură recomandată pentru cei ce doresc să disemineze rezultatele cercetării în revista *Impact strategic*.

Pentru cei care descoperă pentru prima dată *Impact strategic*, publicația, realizată de Centrul de Studii Strategice de Apărare și Securitate și editată cu sprijinul Editurii Universității Naționale de Apărare „Carol I”, este revistă științifică cu prestigiu recunoscut din domeniul științe militare, informații și ordine publică, conform Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU).

Publicația apare de douăzeci și doi de ani în limba română și de șaptesprezece ani în limba engleză și abordează o arie tematică complexă – actualitatea politico-militară, strategii de securitate, strategie militară, politici, strategii și acțiuni NATO și UE, problematica păcii și a războiului viitorului, societatea informațională, elemente și aspecte privind comunitatea de informații, aspecte aparținând domeniului de istorie militară. Cititorii găsesc în paginile publicației analize, sinteze și evaluări de nivel strategic, puncte de vedere în care se studiază impactul dinamicii acțiunilor pe plan național, regional și global.

În ceea ce privește vizibilitatea pe plan internațional – obiectiv primordial al publicației –, recunoașterea calității științifice a revistei este confirmată prin indexarea în bazele de date internaționale CEEOL (Central and Eastern European Online Library, Germania), EBSCO (SUA), ProQuest (SUA), INDEX COPERNICUS (Polonia), la acestea adăugându-se WorldCat și ROAD ISSN, dar și prin prezența în cataloagele virtuale ale bibliotecilor din instituții prestigioase de peste hotare, precum NATO și ale unor universități cu profil militar din Bulgaria, Polonia, Republica Cehă, Ungaria, Estonia etc.

*Impact strategic* se tipărește în două ediții distincte, în limba română și în limba engleză. Revista este difuzată gratuit în principalele instituții din sfera securității și apărării, în mediul științific și în cel academic din țară și din străinătate – în Europa, Asia și America.

În încheiere, îi încurajăm pe cei interesați să publice în paginile revistei să prospecteze și să evalueze cu rigoare dinamica mediului de securitate și, totodată, lansăm invitația către studenții, masteranzii și doctoranzii interesați să trimită articole spre publicare în suplimentul lunar al revistei, *Colocviu strategic*, disponibil pe internet la <http://cssas.unap.ro/ro/cs.htm>, indexat în bazele de date internaționale CEEOL, Google scholar și ROAD ISSN.

***Redactor-șef, colonel dr. Florian CÎRCIUMARU***  
***Directorul Centrului de Studii Strategice de Apărare și Securitate***